
Ändrade regler för deklarationer 
Regeringen har som förslag att alla deklarationer skall få lämnas 
genom ombud och att deklarationstidpunkten skall ändras. 

Gällande datum för inlämnande av inkomstdeklaration är 2 maj 
och gäller för samtliga, både privatpersoner och juridiska personer 
(ej dödsbon), och oavsett vilket räkenskapsår som gäller för 
bolaget. Förslaget har uppkommit eftersom regeringen noterat att 
det inte fungerar på ett bra sätt idag. Det leder till ett omfattande 
behov av anstånd och en mycket hög arbetsbelastning hos revi-
sionsbyråer och andra som lämnar deklarationshjälp. 
	
När skatteförfarandeutredningen lämnade sitt förslag fanns bara 
tre brutna räkenskapsår enligt bokföringslagen och då var förslaget 
att deklarationen skulle lämnas den 1:e i sjunde månaden efter 
räkenskapsårets gång. Men den 1 januari 2011 ändrades reglerna 
om och nu finns inga begränsningar till fasta tidsperioder för 
räkenskapsår. Detta innebar att det skulle bli tolv deklarations-
tillfällen om det ursprungliga förslaget behölls. Regeringen ansåg 
dock att det räckte med fyra deklarationstillfällen och behöll därför 
de förslagna tidpunkterna enligt nedan. 

Fristen innebär att juridiska personer ska lämna sin inkomst-
deklaration senast följande datum: 

Räkenskapsår: 31/1 tom 30/4 lämnar 1 november
Räkenskapsår: 31/5 tom 30/6 lämnar 15 december
Räkenskapsår: 31/7 tom 31/8 lämnar 1 mars 
Räkenskapsår: 30/9 tom 31/12 lämnar 1 juli 

Som nämnt ovan, lämnas deklarationen elektroniskt så förskjuts 
den 1 månad. För fysiska personer och dödsbon skall den 2 maj 
gälla även i fortsättningen. 

Förslaget är således inte längre kopplat till den 6-månadersfrist 
som var tänkt från början utan till fyra olika deklarationstidpunkter 
kopplat till vilket beskattningsår den juridiska personen har. För de 
fall den juridiska personens beskattningsår går ut vid andra datum 
än de som anges ovan, föreslår regeringen att deklarationen skall 
lämnas senast den dag som gäller för det beskattningsår som går ut 
närmast efter det beskattningsår som den juridiska personen har. 

Enligt gällande regler kan inte inkomstdeklarationer eller punkt-
skattedeklarationer lämnas via ombud. Endast skattedeklarationer 
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Avdrag för forskning
och utveckling 
Regeringen har som förslag att FoU, 
forskning och utvecklingskostnader, 
ska vara avdragsgilla även om de inte 
har direkt samband med företagets 
kärnverksamhet. Kostnader för FoU 
får enligt gällande regelverk inte dras 
av såvida det inte har eller antas ha 
betydelse för den framtida verksam-
heten i bolaget. Regeringen föreslår 
att reglerna omformuleras så att 
även kostnader som inte har direkt 
samband med bolagets huvudsakliga 
verksamhet bli avdragsgilla. 

Skattereduktion 
för gåvor 
En skattereduktion för fysiska perso-
ners gåvor till ideell verksamhet 
införs. Detta föreslås i budget- 
propositionen och beräknas gälla 
från 1 januari 2012. Det är endast 
gåvor till mottagare som godkänts 
av Skatteverket utifrån på förhand 
fastställda kriterier som kan ge 
skattereduktionen. För att en gåva 
skall få räknas med i underlaget 
för skattereduktion måste beloppet 
vara på minst 200 kr per tillfälle. 
De sammanlagda gåvorna från en 
person måste vara på minst 2000 kr 
per år för att hon eller han skall få 
reduktionen. Skattereduktionen är 25 
procent av gåvan, dock högst 1500 kr 
per år. Med andra ord är 6000 kr per 
år taket för gåvor som kan ge skat-
tereduktion.  
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kan lämnas via ombud. Regeringens förslag innebär att samtliga 
skall kunna lämnas via ombud. 
	 Det nya förslaget med fyra deklarationstillfällen innebär att 
redovisningsbyråer och revisionsbyråer sprider sitt arbete 
jämnare över året. Därför föreslår utredningen att byråanstånd 
inte skall kunna lämnas för juridiska personer (gäller ej dödsbon) 
såvida det inte föreligger synnerliga skäl.

Den första deklarationen att lämnas enligt förslaget blir 1 
november 2013.  

För mer info kontakta: maria.olofsson@synneby.com 

Förändrade fåmansregler
I budgetpropositionen föreslås vissa förändringar av de så kallade 
3:12-reglerna, beskattning av ägare till fåmansföretag. Det 
gäller beskattning av utdelning, men även stoppregler för 
vissa skatteplaneringsupplägg. 
	 Ändringarna träder i kraft den 1 januari 2012 och tillämpas 
första gången vid 2013 års taxering. 

Förenklingsregeln vid utdelning
Den så kallade förenklingsregeln vid beräkning av gränsbelopp 
(kapitalbeskattat utdelningsutrymme) förändras. Schablonbeloppet 
höjs från 2,5 inkomstbasbelopp till 2,75 inkomstbasbelopp. Med 
2012 års siffror innebär det att 13 650 kr ytterligare kan tas ut 
med 20% beskattning, totalt 150 150 kr. 

Schablonbelopp i ett enda företag
Regeringen föreslår ett stopp för upplägg med hjälp av förenklings-
regeln genom att man bara får använda sig av förenklingsregeln 
för andelar i ett enda företag. Då försvinner den skattemässiga 
fördelen som man nu kan få genom att dela upp sin verksamhet i 
flera olika bolag.
 
Takregel för både vinst och utdelning
En takregel kommer att införas för beskattning av utdelning 
i inkomstslaget tjänst. Den föreslagna takregeln för utdelning 
innebär att om ägaren och närstående till denne under ett år tar 
ut utdelning på sammanlagt mer än 90 inkomstbasbelopp (4 914 
000 kr år 2012), ska den del av utdelningen som överstiger detta 
belopp beskattas i inkomstslaget kapital istället för tjänst. 
Skattesatsen för denna överutdelning ska vara 30%. 
Någon sammanräkning med de senaste fem årens utdelningsbe-
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Kassaregister för 
torghandlare 
Skatteverket anser att torg- och 
marknadshandeln bör omfattas av 
lagen av certifierade kassaregister. 
Detta delvis för att konkurrensen 
inte ska snedvridas. Enligt skatte- 
verket finns undersökningar som 
visar på att det finns allvarliga brister 
i hur intäkterna redovisas gällande 
torghandeln. Skatteverket kommer 
på grund av detta att lämna ett 
förslag till Finansdepartementet om 
en begäran att ompröva vilka som 
skall omfattas av lagen om kassa-
register så att den utökas till även 
denna kategori av verksamhet. 

 Basräntan 1% 
från 1 oktober
Räntorna i skattekontosystemet är 
knutna till den s k basräntan som 
fastställs av Skatteverket. Sedan 1 
februari 2011 har basräntan varit 
2%, men nu sänks den till 1%. 
Detta innebär följande räntor på 
skattekontot: 

Intäktsränta  
på skattekontot	 0,45% 

Kostnadsränta  
på underskott  ≤10 000 kr	 1% 

Kostnadsränta  
på underskott  >10 000 kr	 16% 

Kostnadsränta  
på kvarskatt  ≤30 000 kr	 1% 

Kostnadsränta  
på kvarskatt  >30 000 kr	 1,25% 
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lopp föreslås inte, till skillnad från vad som gäller vid beräkning av 
kapitalvinst. Taknivån för kapitalvinster ska liksom tidigare vara 
100 inkomstbasbelopp. 

Upplägg med kapitaltillskott stoppas
Eftersom det finns tydliga fördelar med höga omkostnadsbelopp 
för andelar i fåmansföretag, skall det sättas stopp för upplägg 
med kortvariga kapitaltillskott. Regeringen föreslår att underlaget 
för årets gränsbelopp ska minskas med tillskott som gjorts i annat 
syfte än att varaktigt tillföra kapital till företaget. Med varaktigt 
menar regeringen att tillskottet bör vara tänkt att användas i 
företaget under minst två år. 

Upplägg med lönebolag stoppas
Ett annat upplägg som regeringen vill sätta stopp för är upplägg 
med lönebolag. Det går ut på att löneunderlag används dubbelt - 
dvs två bolag använder samma löneunderlag. Detta görs genom 
att bolag som endast innehåller aktiekapital och höga löneun-
derlag, förvärvas strax före ett årsskifte. 
	 Regeringen föreslår att reglerna ändras så att enbart ersätt-
ningar som betalats ut under den tid som en andel ägts ska räknas 
in i löneunderlaget vid beräkningen av det lönebaserade utrymmet 
för andelen. Det innebär att löneunderlaget, och det lönebaserade 
utrymmet, kan bli olika stort för olika andelar i samma företag. 

För mer info kontakta: jens.odlund@synneby.com  

Avdrag för pensionspremie 
Skatteverket har redogjort för sin syn på avdragstidpunkten för 
tjänstepensionsförsäkringspremier. Den nya tolkningen lutar sig 
på en dom från Högsta förvaltningsdomstolen. Skatteverkets 
tolkning av domen är att det är klarlagt att pensionsförsäkrings-
premier som avser pensioner som är intjänade genom arbete före 
utgången av beskattningsåret ska dras av under detta beskatt-
ningsår. Förutsättningar är att premierna betalats ut senast när 
arbetsgivaren ska lämna sin inkomstdeklaration. Detta är även 
gällande för terminsbetalda pensionsförsäkringar och oavsett om 
utfästelsen är avgifts- eller förmånsbaserad. 
Högsta förvaltningsdomstolen menar att det inte föreligger något 
krav på att de löner som pensionen är hänförlig till ska ha beta-
lats ut under beskattningsåret. Pensionsförsäkringspremier som 
är hänförliga till löneskulder skall alltså dras av om premierna 
betalats innan inkomstdeklarationen lämnas. Detsamma gäller för 
pensionsförsäkringar som hänför sig till semesterlöneskulder. 

För mer info kontakta: berne.andersson@synneby.com 
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Vi söker två revisorsassistenter till 
Göteborgskontoret, gärna med 1-3 
års erfarenhet. Mer information 
finns på vår hemsida: synneby.com. 
Välkommen med din ansökan! 

Nexiaakademin: 
kommande  
frukostseminarier
9/11 - Externa styrelseledamöter
Robert Carlén kommer till Synneby 
för att tala om fördelar med externa 
styrelseledamöter.

17/11 - Effektiv Bokföring
Auktoriserade redovisningskonsulter 
Maud Högström och Pia Brattberg på 
Synneby kommer att ge tips och råd 
om effektiv bokföring.

December – Aktuella skatteför-
ändringar 
Synnebys skattejurist Jens Ödlund 
kommer att berätta om aktuella 
skatteförändringar som verkställs 
under 2012. Bland annat kommer 
Jens att tala om den nya skatteförfa-
randelagen. 

Innehållet i nyhetsbrevet är av allmän karaktär och är inte i någon del att betrakta som rådgivning. 
Synneby förbehåller sig samtliga rättigheter till innehållet i nyhetsbrevet.
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Representation 2011
 
Extern 	  	
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Golf, teater etc. 	
 
Intern
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Hyra, underhållning etc.
vid personalfester 	
Teater etc. 	

Skattefria gåvor till anställda 2011

Julgåva 
Jubileumsgåva 	
Minnesgåva 	
(t.ex. 25 års anställning, 50- eller 60-års dag)

Skattefria traktamenten 2011
Inrikes tjänsteresa (övernattning krävs)

Hel dag 	
Halv dag 	
Efter tre månader 	
Efter två år 	
Nattraktamente 	
(om arbetsgivaren ej betalt övernattning)

Reduceringsbelopp 
inrikes tjänsteresa 2011

Traktamente 
Reducering för:
Mat hela dagen 	
Lunch & middag 	
Lunch eller middag 	
Frukost 	

Reducering av normalbeloppen 
vid utrikes tjänsteresa 2011

Helt fri kost
Lunch och middag 
Lunch eller middag 
Frukost 

Kostförmån 2011

Frukost 
Lunch/middag 
Helt fri kost 

Skattefri milersättning 2011

Egen bil 	
Förmånsbil 	 bensin m.m. 
	 diesel 
Motorcykel 	
Moped 	
Cykel 
		

Arbetsgivaravgifter 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 - 1945

Egenavgift 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 – 1945

Särskild löneskatt på 
förvärvsinkomster 2011

Födda 1937 och tidigare
Alla med passiv näringsverksamhet
 

Inkomstbasbelopp 2011

Prisbasbelopp 2011

Statslåneränta 2010

Genomsnittlig
2010-11-30

Gränsbelopp

(enligt förenklingsregeln vid utdelning på 
kvalificerade aktier/andelar)

Inkomstår 2011

Skatteskala 2011

Beskattningsbar inkomst Skatt inom 
skiktet (skiktgräns) vid kommunal 
skatt 32 kr
– 382 900 kr
383 000 kr – 548 200 kr
548 300 kr –

18,50 kr/mil
9,50 kr/mil
6,50 kr/mil
9,00 kr/mil
4,50 kr/mil

250 kr

31,42%
15,49%
10,21%

28,97%
14,88%
10,21%

0,00%
24,26%

52 100 kr

42 800 kr

2,84%

127 750 kr

32%
52%
57%

Utan moms
90 kr 
60 kr 

180 kr 

90 kr 
60 kr 

180 kr 
180 kr 

210 kr

189 kr
147 kr
74 kr
42 kr

147 kr

132 kr
103 kr
51 kr
29 kr

105 kr

95 kr
74 kr
37 kr
21 kr

63 kr

57 kr
44 kr
22 kr
13 kr

Med moms
112,50 kr

75 kr
190,80 kr

112,50 kr
75 kr

225 kr
190,80 kr

450 kr inkl moms
 1 350 kr inkl moms
10 000 kr inkl moms

210 kr
105 kr
147 kr
105 kr
105 kr

85%
70%
35%
15%

38 kr
76 kr

190 kr
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2,76%

Den nedre skiktgränsen (383 000) motsvarar taxerad 
inkomst (brytpunkt) – före grundavdrag – om  
395 600 och den övre skiktgränsen (548 300) en 
taxerad inkomst (brytpunkt) om 560 900 kr.


